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SĂNĂTATE

Două ore pentru 
o ambulanţă
Un student străin, care a apelat la cabine-
tul studenţesc din Observator, a fost pre-
luat cu întârziere de ambulanţă.  Pagina 2

ADMINISTRAŢIE

De ce Primăria 
nu modernizează 
străzile private?
Dacă o stradă se afl ă în proprietate priva-
tă, legea nu permite primăriei să investeas-
că bani publici în acel teren.  Pagina 6

ECONOMIE

Harta scumpirilor 
la apartamente
Cumpărătorii din Cluj-Napoca achită, în 
medie, 3.207 euro/mp util pentru a achi-
ziţiona un apartament.  Pagina 5

POLITICĂ

„Ciucu, noul Emil Boc 
al Bucureştiului”
Preşedintele Senatului Mircea Abrudean 
şi-ar dori ca Ciprian Ciucu să fi e pentru 
Bucureşti ce a fost Emil Boc pentru mu-
nicipiul Cluj-Napoca.  Pagina 4

ECONOMIE

În 2026, salariul minim 
rămâne îngheţat
Guvernul pregăteşte un proiect de ordo-
nanţă de urgenţă prin care salariul minim 
brut va fi  îngheţat la 4.050 lei.  Pagina 6
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Meteorologii prognozează sărbători fără zăpadă în majoritatea regiunilor
Meteorologii estimează un Crăciun fără 

zăpadă în cea mai mare parte a ţării. Tem-

peraturile vor fi  peste normalul climatolo-

gic, cu excepţia zonei montane unde vor fi  

valori negative.

În Transilvania, intervalul va fi  caracteri-

zat de un regim al temperaturilor peste me-

diile multianuale. În primele două zile, me-

dia temperaturilor maxime va fi  de 7…8 gra-

de, va creşte uşor în 10 şi 11 decembrie, când 

sunt estimate şi valori în jurul a 10 grade, 

apoi se va reveni la o medie zilnică de 7…8 

grade. Spre fi nalul intervalului de anticipaţie 

incertitudinea creşte foarte mult, iar o posi-

bilă răcire ar putea să apară după 20 decem-

brie. Media temperaturilor minime se va men-

ţine la 1…2 grade până în 12 decembrie, apoi 

sunt estimate valori preponderent negative – 

valori în general cuprinse între -3 şi 0 grade. 

Probabilitatea de a avea un episod cu preci-

pitaţii pe arii mai extinse va fi  în creştere du-

pă 18 decembrie. Până atunci doar cu totul 

izolat îndeosebi în prima săptămână vor fi  

ploi slabe sau burniţă.

În Maramureş, în primele două zile, media 

temperaturilor maxime va fi  8 grade, va creşte 

uşor în 10 şi 11 decembrie, când sunt estimate 

şi valori în jurul a 10 grade, apoi se va reveni 

la o medie zilnică de 7…8 grade. Spre fi nalul 

intervalului ar fi  posibilă o scădere a tempera-

turilor maxime Media temperaturilor minime 

se va menţine la valori de 2…3 grade până în 

12 decembrie, apoi sunt estimate valori prepon-

derent negative – valori în general de -1 şi 0 

grade. Ploi slabe şi burniţă vor mai fi  în peri-

oada 8 – 13 decembrie, însă probabilitatea de 

a avea un episod cu precipitaţii pe arii mai ex-

tinse va fi  în creştere după 18 decembrie.

În Moldova, în primele două zile media 

temperaturilor maxime va fi  de 6…7 gra-

de, însă o încălzire a vremii se va produce 

în 10, 11 şi 12 decembrie (îndeosebi în zo-

na de deal), când media regională a maxi-

melor va tinde spre 10 grade. După aceste 

zile, prezenta estimare indică valori termi-

ce diurne în medie de 6…8 grade, însă spre 

fi nalul intervalului de anticipaţie (după 20 

decembrie) ar fi  posibil un proces de răci-

re, ce ar implica temperaturi mai scăzute. 

Temperaturile minime în general se vor si-

tua în jurul a 0 grade, cu excepţia perioa-

dei 10 – 12 decembrie, când vor fi  valori 

de 2…4 grade. Precipitaţii slabe (burniţă 

sau ploaie) vor fi  pe arii restrânse în pri-

mele zile ale intervalului, însă probabilita-

tea pentru precipitaţii pe arii mai extinse 

va fi  mai mare după 18 decembrie.

1  = 4.3664 LEI

1  = 5.0899 LEI

Alegeri și legitimitate. Criză politică în România.

8,5 mil. € pentru termoficare. Facturi mai mici pentru zeci de mii de clujeni.
Sistemul de termoficare din cartierele Gheorgheni şi Mănăştur va fi modernizat în urma unei investiţii de peste 8 mil. €, bani europeni. 
„Modernizarea reţelei de termoficare înseamnă mai puţine pierderi şi astfel, facturi mai mici pentru cetăţeni”, spune primarul Emil Boc.  Pagina 4

Guvern sau opoziție?poziție?

Nervi întinşi în PSD după pierderea alege-
rilor din Bucureşti. De altfel, social-demo-
craţii au pierdut pe bandă rulantă la toate 
alegerile importante: Gabriela Firea a pier-
dut în faţa lui Nicuşor Dan la alegerile lo-
cale din iunie 2024, iar Marcel Ciolacu a 
obţinut cel mai slab scor la prezidenţiale-
le din noiembrie anul trecut. Nici scrutinul 
prezidenţial din mai 2025, prin candidatu-

ra lui Crin Antonescu (PSD-PNL), nu a tre-
cut testul urnelor. Liderii analizează sce-
nariul trecerii în Opoziţie.
Cel mai probabil, o decizie în acest sens 
va fi  luată la începutul anului viitor, după 
aprobarea bugetului pentru 2026. Astfel, 
PSD rămâne în Coaliţie pentru împărţirea 
banilor pentru instituţii şi către primăriile 
din ţară, însă fostul lider Marcel Ciolacu, 

care a obţinut şefi a Consiliului Judeţean 
Buzău, declara duminică seara că partidul 
trebuie să facă o analiză dacă mai rămâne 
în Coaliţie sau nu.
Astăzi, coaliţia de guvernare se reuneşte 
în prima şedinţă după alegerile de dumi-
nică. Votul din Bucureşti va avea conse-
cinţe şi asupra echilibrului de forţe din 
coaliţia de guvernare.  Pagina 3

Sorin Grindeanu, președintele interimar al PSD, înainte de a participa la ședința Biroului Permanent Național 
al Partidului Social Democrat (PSD) și reuniunea Grupurilor parlamentare PSD. Foto GRIGORE POPESCU / AGERPRES.
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Telefoane utile
Poliţia 112

Pompieri 112

Salvarea 112

Jandarmeria 0264-595.512

Serviciul situații de urgență 
0264-439.218

SALVAMONT 0725-826.668

Asistenţă socială 979

Informaţii C.F.R. 0264-592.321

Deranjamente Gaz 0800800928

Deşeuri electrice 0800444800

Protecţia Consumatorului 
0264-431.367

Poliţia Secţia 1 (Centru-Gară) 
0264-432.727

Poliţia Secţia 2 (Mărăşti) 
0264-450.043

Poliţia Secţia 3 (Gheorgheni 
– Bună Ziua) 0264-414.006

Poliţia Secţia 4 (Mănăştur) 
0264-425.771

Poliţia Secţia 5(Gruia – Grigorescu) 
0264-582.777

Poliţia Secţia 6 (Zorilor) 0264-453.397

Poliţia Secţia 7 (Someşeni) 
0264-416.646

Agenţia C.F.R. 0264-432.001

Autogara BETA 0264-435.278

Aeroportul Internaţional 
Cluj-Napoca 0264-416.702

Primăria Cluj 0264-596.030

Telefonul primarului 0264-984

Primăria Mănăştur 0264-480.627

Primăria Mărăşti 0374-869.377

Primăria Iris 0264-435.040

Primăria Someşeni 0264-435.050

Primăria Grigorescu 0264-585.831

Primăria Zorilor 0264-438.595

Primăria Gheorgheni 0264-897.692

Primăria Turda 0264-313.160

Primăria Dej 0264-211.790

Primăria Gherla 0264-241.926

Primăria Huedin 0264-351.548

Prefectură 0264-594.888

Consiliul judeţean 0372-640.000

Serviciul Stare Civilă 0264-596.030

Ridicări auto 0264-444571

RATCJ 0264-503.709

Electrica Cluj 0264-205.999

Compania de Apă Someș SA 
0264-591.444

Spitalul Județean 0264-597.857

Spitalul CFR 0264-599.597

Spitalul Militar 0264-598.381
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Un student străin, cu o 

potenţială tulburare psiho-

tică şi care a apelat la ser-

viciul cabinetului studen-

ţesc din Observator, a fost 

preluat cu întârziere de 

ambulanţă, acuză medicul 

Sanda Curea. În acelaşi 

timp, şeful Serviciului de 

Ambulanţă al judeţului 

(SAJ) Cluj arată că pacien-

tul a fost preluat din came-

ra de cămin în stare conşti-

entă şi cooperant, nefi ind 

vorba despre un Cod roşu 

de urgenţă.

Un pacient străin care acu-

za o stare de tulburare psiho-

tică şi care a apelat la servi-

ciul cabinetului medical stu-

denţesc din Observator a fost 

preluat după două ore de un 

echipaj de ambulanţă.

Cazul produs la fi nalul săp-

tămânii trecute a fost semna-

lat de medicul Sanda Curea, 

care denunţă intervenţia tardi-

vă a serviciului de ambulanţă.

SAJ Cluj: Cazul nu 
era o urgenţă

Însă, după cum arată şeful 

SAJ Cluj, cazul nu a reprezen-

tat o urgenţă, iar echipajul me-

dical l-a preluat pe student în 

stare conştientă şi cooperant, 

iar după o consultaţie de speci-

alitate, acesta a a ajuns acasă.

„Nu era un caz de urgenţă. 

În acelaşi timp erau şi alte in-

tervenţii la accidente şi gravide 

la Gherla. Astfel, deşi pacientul 

acuza stări de greaţă, după cum 

relatează medicul de familie, nu 

i-a fost administrată nicio per-

fuzie, iar când a intervenit am-

bulanţa, studentul era în came-

ra de cămin: un pacient conşti-

ent şi cooperant, orientat tem-

poro-spaţial. A avut nevoie să 

vorbească cu un psihiatru pen-

tru tratament, deci nu văd un-

de e urgenţa. A fost dus la ca-

mera de gardă de la Psihiatrie, 

iar după un sfert de oră a ajuns 

acasă”, a explicat pentru moni-

torulcj.ro managerul general al 

Serviciului de Ambulanţă Jude-

ţean (SAJ) Cluj, Horia Simu.

Incidentul s-a produs în du-

pă amiaza zilei de vineri, iar 

după cum notează medicul San-

da Curea, studentul a acuzat 

stări de greaţă şi a solicitat in-

tervenţia unei ambulanţe.

Cazul, în analiza 
autorităţilor

„Vineri 5 decembrie, la ora 

15.30, a intrat în cabinet un 

student străin de naţionalita-

te arabă, cunoscut cu psiho-

ză, în faza de decompensare 

în lipsa tratamentului. A men-

ţionat o «stare de rău, senti-

ment de inutilitate, de anxie-

tate şi panică de a rămâne sin-

gur în camera». Am monito-

rizat pacientul şi acesta a do-

rit să chemăm 112 de la cabi-

net.(...). La ora 15.40 am ape-

lat 112. După două ore, am-

bulanţa nu sosise şi starea pa-

cientului se agravase cu gre-

ţuri şi vărsături”, relatează 

medicul clujean.

Pacientul a solicitat ulterior 

sa îşi facă spălări rituale şi ru-

găciuni, iar în condiţiile în ca-

re era slăbit, a rămas sub ober-

vaţie în cabinetul medical.

„Văzând că este slăbit, l-am 

invitat să se întindă pe cana-

peaua de consultaţii din sala 

de tratament, ceea ce a făcut 

şi a intrat într-o stare de som-

nolenţă, nu ştim dacă nu era 

sub infl uenţa substanţelor in-

terzise”, a adăugat medicul 

Sanda Curea, care cere un răs-

puns clar din partea Serviciu-

lui de Ambulanţă Judeţean 

(SAJ) Cluj în ceea ce proveş-

te protocolul de intervenţie.

Însă, potrivit managerului 

SAJ Cluj pacientul a fost prelu-

at de un echipaj de ambulan-

ţă din camera de cămin, nu din 

cabinetul medical studenţesc.

Horia Simu a explicat în 

ce situaţii un caz medical 

poate reprezenta un Cod ro-

şu de intervenţie:

„Ambulanţa l-a preluat din 

camera de cămin, nu din ca-

binetul medical. Dacă era vor-

ba de o urgenţă, ar fi  trebu-

it să primească un tratament, 

o perfuzie în urma consulta-

ţiei. Am citit fi şa pacientului 

şi am vorbit cu asistenta me-

dicală: pacientul voia să dis-

cute cu un psihiatru, altfel e-

ra total cooperant. Cazul pa-

cientului psihic pe Cod roşu 

presupune un pacient agre-

siv, intervenţia Poliţiei, sau 

pacientul cu depresie cu imi-

nenţă de suicid. Pacientul nu 

prezenta niciun simptom spe-

cifi c la momentul consultu-

lui. Într-un loc public, spre 

exemplu P-ţa Mihai Viteazu, 

vorbim de urgenţă de gradul 

I şi dacă este AVC, şi dacă es-

te orice altceva. Cabinetul 

medical este un spaţiu unde 

pacientul este protejat. Dar, 

repet, în acelaşi moment erau 

înregistrate şi alte urgenţe. 

Vom face o analiză a acestui 

caz”, a adăugat şeful SAJ Cluj, 

Horia Simu.

Două ore pentru o ambulanţă. 
Student cu psihoză, ignorat?
Horia Simu şeful Serviciului de Ambulanţă al judeţului Cluj: „Pacientul, care era 
total cooperant, a fost preluat din camera de cămin, nu din cabinetul medical”

Acuzaţii grave: Student străin cu tulburări psihotice, 
preluat cu întârziere de Ambulanţă

Bianca PREDA
redactia@monitorulcj.ro

Consiliul Judeţean a emis 

certifi catul de urbanism 

necesar construirii unei 

subunităţi ISU – SMURD în 

comuna Ţaga. Acesta va 

deservi cazurile urgente 

provenite din întreaga zonă

Consiliul Judeţean Cluj a 

emis certifi catul de urbanism 

necesar autorizării lucrărilor 

de construire a unei subuni-

tăţi ISU – SMURD pe teritoriul 

comunei Ţaga, care va deser-

vi toate cele cinci sate aparţi-

nătoare, dar şi comunele situ-

ate în vecinătate.

Viitorul sediu al Subuni-

tăţii ISU-SMURD Ţaga va avea 

o suprafaţă construită de 

474,22 mp, pe două niveluri 

(P+E) şi va fi  edifi cat pe un 

teren în suprafaţă de circa 

1.600 de mp. Punctul de in-

tervenţie va benefi cia de toa-

te echipamentele şi dotările 

specifi ce, acesta urmând a fi  

deservit de pompieri, para-

medici, dispeceri şi funcţio-

nari administrativi.

Serviciul SMURD din lo-

calitatea Ţaga este gândit să 

funcţioneze în regim de lu-

cru pe ture, deschis 7 zile din 

7, 24 de ore din 24, în vede-

rea acordării primului ajutor 

pe raza comunei şi a întregii 

zone nord-estice a judeţului, 

la nevoie.

În momentul de faţă, pe te-

ritoriul judeţului Cluj există 13 

puncte de intervenţie I-

SU-SMURD, dotate cu echipa-

je de prim-ajutor, în localităţi-

le: Cluj-Napoca, Dej, Gherla, 

Turda, Câmpia Turzii, Huedin, 

Aghireşu, Băişoara, Gilău, Flo-

reşti, Mociu şi Jucu. De ase-

menea, o nouă subunitate de 

acest tip este în construcţie în 

localitatea Chinteni.

Clujul se extinde pe harta intervenţiilor rapide: 
subunitate SMURD nouă în comuna Ţaga

ALIN TIŞE | președintele 
Consiliului Județean Cluj

„Este un proiect 
important destinat 
creșterii siguranței 
bunurilor și a vieții 
clujenilor din această 
zonă a județului. 
După ce l-am avizat 
în Comisia de 
Urbanism a 
instituției, proiectul 
face, iată, pași 
concreți în vederea 
obținerii autorizației 
de execuției a 
lucrărilor. Ne dorim 
ca această investiție 
să se realizeze 
într-un timp 
cât mai scurt, astfel 
încât timpul de 
intervenție în zonă 
al echipajelor să fie 
semnificativ redus”.

A 1°/7° Înnorat
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Oleg GHILAS
redactia@monitorulcj.ro

Ciprian Ciucu (PNL) a obţi-

nut 36,16% din voturi 

la alegerile locale parţiale 

organizate duminică pentru 

Primăria Capitalei şi a câş-

tigat detaşat fotoliul de pri-

mar general în timp 

ce Daniel Băluţă (PSD) s-a 

plasat abia pe locul trei în 

opţiunile electoratului, cu 

doar 20,51% din voturi.

Surse din conducerea PSD 

au declarat ieri dimineaţă că 

liderii partidului analizează 

în aceste momente inclusiv 

scenariul ieşirii de la guver-

nare, pe motiv că „oamenii 

au arătat că votează mesajul 

Opoziţiei”, notează digi24.ro.

Social-democraţii au pierdut 

alegerile pentru pentru Primă-

ria Bucureştiului, scrutin cu mi-

ză importantă pentru PSD.

De altfel, social-democra-

ţii au pierdut pe bandă ru-

lantă la toate alegerile im-

portante: Gabriela Firea a 

pierdut în faţa lui Nicuşor 

Dan la alegerile locale din 

iunie 2024, iar Marcel Ciola-

cu a obţinut cel mai slab scor 

la prezidenţialele din noiem-

brie anul trecut. Nici scruti-

nul prezidenţial din mai 2025, 

prin candidatura lui Crin An-

tonescu (PSD-PNL), nu a tre-

cut testul urnelor.

Social-democraţii au fost 

surprinşi de scorul obţinut de 

Daniel Băluţă (PSD), care s-a 

plasat abia pe locul trei, după 

Anca Alexandrescu. Astfel, fap-

tul că Anca Alexandrescu, sus-

ţinută de AUR, a atras de par-

tea sa alegătorii care în mod 

tradiţional ar fi  votat candida-

tul PSD, a întărit convingerea 

în interiorul partidului că PSD 

ar trebui să intre în Opoziţie, 

arată sursa citată.

Cel mai probabil, o deci-

zie în acest sens va fi  luată 

la începutul anului viitor, du-

pă aprobarea bugetului pen-

tru 2026. Astfel, PSD rămâ-

ne în Coaliţie pentru împăr-

ţirea banilor pentru institu-

ţii şi către primăriile din ţa-

ră, însă fostul lider Marcel 

Ciolacu, care a obţinut şefi a 

Consiliului Judeţean Buzău, 

declara duminică seara că 

partidul trebuie să facă o 

analiză dacă mai rămâne în 

Coaliţie sau nu.

PSD în Coaliţie, dar fără 
USR sau în Opoziţie

În acelaşi timp, preşedin-

tele PSD, Sorin Grindeanu, a 

declarat luni că actuala coa-

liţie de guvernare trebuie să 

meargă mai departe.

„Nu pot să răspund în nu-

mele altor parlamentari, de-

cât, în principiu, în numele 

parlamentarilor PSD. Eu nu 

cred aşa ceva. Cred că coaliţia 

trebuie să meargă mai depar-

te”, a precizat Sorin Grindea-

nu, într-o conferinţă de presă 

susţinută la sediul central al 

PSD, potrivit Agerpres.ro

Întrebat dacă actuala coa-

liţie de guvernare ar trebui să 

continue în aceeaşi formulă 

de patru partide sau mai bi-

ne se renunţă la USR, liderul 

social-democraţilor a răspuns:

„O să facem evaluări. Sigur, 

noi vorbim şi suntem sub im-

presia acestui scor de pe Bu-

cureşti, care e un scor politic 

undeva peste 20% al candida-

tului PSD. Este în acest mo-

ment un scor care nu ne sati-

sface. Nu putem să spunem 

că lucrurile sunt aşa cum ne-am 

dorit”, a explicat Grindeanu.

„Cei care au avut Bucu-

reştiul au fost cei de la USR, 

principala forţă politică. Eu 

spun că nu suntem singurii 

care, în acest moment, tre-

buie să facem analiza Orga-

nizaţiei Bucureşti. Cred că şi 

alţii. Evident trebuie să ţi-

nem cont de semnale şi de 

faptul că e cam clar că lu-

crurile sunt un pic separate 

în cadrul coaliţiei între poli-

ticile pe care le vrem noi a 

fi  promovate şi cele pe care 

le doresc cei de la USR. O să 

vedem cum vor evolua lu-

crurile”, a adăugat liderul 

PSD, Sorin Grindeanu.

Dominic Fritz: „PSD 
foloseşte USR ca un fel 
de sac de box”

Preşedintele USR, Domi-

nic Fritz, a afi rmat, luni, că 

PSD foloseşte Uniunea Sal-

vaţi România în aceste zile 

ca pe un „sac de box”, nu 

doar pentru a se descărca de 

„nişte emoţii negative”, ci şi 

pentru că acţiunile miniştri-

lor USR au lovit în anumite 

interese clientelare, inclusiv 

ale social-democraţilor. Fritz 

a declarat că Coaliţia va con-

tinua în formulă actuală, deşi 

„a scârţit din prima zi”.

PSD, în pragul rupturii. Liderii iau 
în calcul ieşirea de la guvernare.
Nervi întinşi în PSD după pierderea alegerilor din Bucureşti. Liderii analizează scenariul trecerii în Opoziţie.

Social-democraţii au pierdut alegerile pentru pentru Primăria Bucureştiului

Coaliţia se va reuni, marţi, în ședinţă, potrivit surselor 
G4Media. Înaintea ședinţei coaliţiei, va avea loc o reuniune 
a Biroului Permanent Naţional al PSD, de la ora 10. Ședinţa 
de coaliţiei de săptămâna trecută a fost amânată pentru a 
se evita un scandal înainte de alegeri.

Un subiect important pe care coaliţia nu a ajuns la un acord 
se referă la tăierile cheltuielilor cu salariile, la nivelul admi-
nistraţiei publice centrale și locale. PSD s-a opus până acum 
acestor măsuri, în timp ce premierul Ilie Bolojan a susţinut 
reducerea acestor cheltuieli, inclusiv prin concedierea a 10% 
din angajaţii efectivi din administraţia locală.

Premierul a subliniat în mai multe rânduri că, până nu se 
ajunge la un acord pe acest subiect, nu poate fi  adoptat bu-
getul pe anul 2026. Din acest motiv, bugetul pe anul viitor 
ar putea fi  adoptat abia la fi nalul lunii ianuarie.

Ședinţa de marţi a coaliţiei de guvernare este prima după 
alegerile parţiale locale de duminică, 7 decembrie. Votul 
din București va avea consecinţe și asupra echilibrului de 
forţe din coaliţia de guvernare.

Coaliția se reunește astăzi în ședință

Î b d l

DOMINIC FRITZ | 
președinte USR

 „Avem nevoie 
urgent de primari în 
două tururi și pentru 
a crește 
legitimitatea 
primarilor, pentru că 
avem o problemă de 
legitimitate. Cine nu 
vrea să riște ca niște 
extremiști să ajungă 
la putere cu 
majorități foarte 
mici, trebuie să 
voteze în Parlament 
proiectul cu primari 
în două tururi”.

Bianca PREDA
redactia@monitorulcj.ro

Preşedintele Senatului, 

Mircea Abrudean, a decla-

rat luni că nu este bine 

pentru România ca vreunul 

dintre partidele din coaliţie 

să nu mai facă parte 

din această coaliţie, menţio-

nând că România are nevo-

ie de stabilitate şi nu vede 

motivele pentru care unii 

parlamentari din partidele 

de la guvernare ar vota 

moţiunea de cenzură împo-

triva Guvernului.

„M-ar mira (ca PSD să vo-

teze moţiunea de cenzură – 

n.r.), pentru că – în general nu 

comentez informaţii de pe sur-

se – deocamdată eu ştiu că 

suntem într-o coaliţie stabilă, 

în ciuda rezultatelor care au 

avantajat sau dezavantajat pe 

unii sau pe alţii la Primăria Ca-

pitalei, este despre această co-

aliţie de guvernare, care are 

un Guvern care face lucruri 

benefi ce pentru România, aşa 

cum ne confi rmă şi instituţii-

le internaţionale. Deci, n-aş 

vedea motive pentru care unii 

parlamentari din această coa-

liţie să voteze o moţiune de 

cenzură împotriva Guvernului 

coaliţiei”, a afi rmat Abrudean, 

întrebat în legătură cu infor-

maţiile potrivit cărora, după 

rezultatul alegerilor la Primă-

ria Capitalei, PSD ar putea să 

voteze moţiunea de cenzură 

depusă de Opoziţie.

Legat de afi rmaţiile lide-

rului PSD, Sorin Grindeanu, 

că se opune în continuare 

tăierilor de 10% din admi-

nistraţia centrală şi poate 

ajunge chiar până la ieşirea 

de la guvernare, dacă premi-

erul va insista cu aceste tă-

ieri, Mircea Abrudean a spus 

că deocamdată nu s-a ajuns 

la acel pachet.

„Deocamdată suntem în al-

tă logică. Când vom ajunge la 

acel pachet, care va fi  asumat 

până la urmă de Guvern, cu 

toţi membrii Guvernului la ma-

să, şi vă reamintesc că şi PSD 

are şase miniştri, deci nu poa-

te să ia premierul o decizie 

peste capul celor din Guvern. 

Vom vedea la acel moment. 

Deocamdată, nu suntem aco-

lo”, a precizat preşedintele Se-

natului, citat de Agerpres.

Întrebat în legătură cu fap-

tul că social-democraţii au 

transmis că nu mai vor să ră-

mână în coaliţie alături de 

USR şi dacă vede posibilita-

tea unui guvern fără USR, 

Abrudean a afi rmat că Româ-

na are nevoie de stabilitate.

„Eu cred că România are ne-

voie de stabilitate, cred că asta 

ne-au transmis şi românii, cred 

că asta vor şi bucureştenii care 

au votat ieri la alegerile locale 

parţiale, vor oameni care să fa-

că lucruri, nu doar să vorbeas-

că despre ele, până la urmă des-

pre asta cred că e vorba. Un Gu-

vern susţinut de această coali-

ţie puternică – repet, care face 

nişte lucruri bune pentru Româ-

nia -, cred că trebuie să existe 

în continuare această coaliţie. 

Cu cât este mai puternică coa-

liţia, cu atât Guvernul va putea 

redresa România şi lucrurile vor 

ajunge pe un făgaş normal”, a 

menţionat acesta.

Despre un Guvern fără PSD, 

el a arătat că nu este de dorit să 

se ajungă în această situaţie.

„Dacă o luăm după cifre, 

e foarte complicat şi nu cred 

că ne dorim să ajungem aco-

lo de niciun fel. Repet, nu cred 

că e bine pentru România ca 

vreunul dintre partidele din 

coaliţie să nu mai fi e în aceas-

tă coaliţie. Este semnal de in-

stabilitate politică şi nu ne do-

rim asta”, a mai spus preşe-

dintele Senatului.

Preşedintele Senatului, Mircea Abrudean, avertizează: 
„Ruperea coaliţiei ar fi un dezastru pentru România”
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Sistemul de termofi care 

din cartierele Gheorgheni 

şi Mănăştur va fi  moderni-

zat în urma unei investiţii 

de peste 8 milioane 

de euro, bani europeni. 

„Modernizarea reţelei 

de termofi care înseamnă 

mai puţine pierderi 

şi astfel, facturi mai mici 

pentru cetăţeni”, spune 

primarul Emil Boc.

Primarul Emil Boc a semnat 

două contracte de investiţii, în 

valoare de 8,5 milioane de eu-

ro, pentru noi proiecte cu fon-

duri europene prin care 4,35 

km din reţeua de termofi care 

din municipiul Cluj-Napoca va 

fi  modernizată.

„Am semnat două contrac-

te pentru proiectarea şi execu-

ţia lucrărilor de retehnologiza-

re a procesului de producere, 

transport şi distribuţie a energi-

ei termice în SACET Cluj-Napo-

ca – un pas important pentru 

creşterea efi cienţei energetice şi 

reducerea emisiilor de gaze cu 

efect de seră”, a anunţat, luni, 

primarul Clujului Emil Boc, prin 

intermediul unui mesaj publi-

cat pe pagina de Facebook.

Contractele au fost semna-

te cu Asocierea Avril SRL – Avi 

Prod Grup SRL – Eco Therm 

Services SRL – Mecatron SRL.

Este vorba despre două pro-

iecte europene, în valoare to-

tală de 8,5 milioane euro, pen-

tru realizarea de insule de ener-

gie care să efi cientizeze siste-

mele de termofi care din carti-

erele Mănăştur şi Gheorgheni.

„Modernizarea reţelei de 

termofi care înseamnă mai pu-

ţine pierderi şi astfel, facturi 

mai mici pentru cetăţeni”, a 

adăugat Emil Boc.

Banii pentru aceste inves-

tiţii sunt în proporţie de 70% 

din fonduri europene, iar re-

stul de la bugetul local. Lucră-

rile vor fi  încheiate la mijlocul 

anului 2027, termenele fi ind 

de 3 luni pentru proiectare şi 

15 luni pentru execuţie.

Astfel, proiectele de mo-

dernizare a reţelei de termo-

fi care vizează o serie de mă-

suri, precum:

¤ contoare inteligente pentru un 

control mai bun al consumului;

¤ puncte termice moderniza-

te/reabilitate;

¤ reţele termice secundare in-

teligente (de distribuţie) mo-

dernizate/reabilitate;

¤ reţele termice primare inte-

ligente (de transport) moder-

nizate/reabilitate;

Investiţii în energie verde

În octombrie 2025, admi-

nistraţia locală semna un 

contract de peste 220 de mi-

lioane de lei pentru moder-

nizarea sistemului centrali-

zat de termofi care, proiect 

ce include reabilitarea a 15 

puncte termice, precum şi 

modernizarea a 6,8 km de 

trasee reţele de transport şi 

13,6 km trasee reţele de dis-

tribuţie în vederea creşterii 

efi cienţei energetice a siste-

mului de încălzire.

În primăvara anului trecut, 

municipiul Cluj-Napoca a de-

pus cererea de fi nanţare în ve-

derea obţinerii unei fi nanţări 

nerambursabile din partea Mi-

nisterului Energiei pentru pro-

iectul de retehnologizare a 

procesului de producere, trans-

port şi distribuţie a energiei 

termice în SACET Cluj-Napo-

ca, în vederea creşterii efi ci-

enţei energetice şi reducerii 

emisiilor de gaze cu efect de 

seră CO2 prin intermediul in-

sulelor de energie.

Clujul are ca obiectiv să fi e 

primul oraş din România ca-

re să fi e neutru din punct de 

vedere climatic, în primele 100 

oraşe din UE care să atingă 

acest obiectiv până în 2030, 

conform planului asumat cu 

Comisia Europeană.

De altfel, în iulie 2024, ad-

ministraţia locală anunţa re-

tehnologizarea Centralei Ter-

mice de Zonă Someş Nord cu 

echipamente de cogenerare 

care vor fi  pregătite să func-

ţioneze 100% pe hidrogen ver-

de. Soluţia va reduce consu-

mul de producţie cu 31% şi 

emisia de gaze cu efect de se-

ră cu 4.421 tone CO2 pe an – 

echivalentul a 14.600 de co-

paci plantați.

8,5 mil. € pentru termoficare. Facturi 
mai mici pentru zeci de mii de clujeni.
Clujul îşi modernizează termoficarea. Investiţie majoră pentru reducerea pierderilor la încălzire.

Primarul Emil Boc a semnat două contracte de investiţii pentru modernizarea rețelei de termofi care

Bianca PREDA
redactia@monitorulcj.ro

Preşedintele Senatului, 

Mircea Abrudean, a afi rmat, 

luni, că scorul mare obţinut 

la alegerile pentru Primăria 

Capitalei de candidata susţi-

nută de AUR reprezintă „un 

semnal de alarmă”, sublini-

ind că oamenii aşteaptă 

rezultate „concrete”.

El a completat că şi-ar do-

ri foarte mult ca activitatea co-

aliţiei de guvernare „să fi e un 

pic poate mai efi cientizată”.

În opinia sa, victoria lui Ci-

prian Ciucu (foto) la Primăria 

Capitalei îi va întări poziţia lui 

Ilie Bolojan în coaliţie şi în PNL.

„Eu cred că da. Până la ur-

mă, Ilie Bolojan este cel care 

l-a susţinut pe Ciprian Ciucu, 

având toate argumentele în 

acest sens – rezultatele lui, în 

primul rând, notorietatea, în-

crederea şi aşa mai departe, 

dar, în primul rând, aspectele 

concrete pe care oamenii le 

vor, le doresc tot mai mult, 

adică nu mai vrea lumea să 

audă doar despre programe 

frumoase, despre ce îşi propu-

ne fi ecare să facă, se mai uită 

şi la ce a făcut”, a afi rmat Abru-

dean, întrebat dacă victoria lui 

Ciprian Ciucu este o victorie 

şi pentru Ilie Bolojan şi va în-

tări poziţia premierului în co-

aliţie şi la vârful PNL.

Mircea Abrudean a spus că 

şi-ar dori ca Ciprian Ciucu să 

fi e pentru Bucureşti ce a fost 

Ilie Bolojan pentru Oradea sau 

Emil Boc pentru Cluj-Napoca.

„Eu mi-aş dori foarte mult 

şi cred că şi bucureştenii şi-ar 

dori foarte mult asta. Eu nu am 

votat în Bucureşti, locuiesc tem-

porar aici, dar eu cred că ar fi  

de dorit să se întâmple şi în Bu-

cureşti ceea ce s-a întâmplat în 

Oradea, în Cluj, în alte admi-

nistraţii liberale”, a susţinut 

preşedintele Senatului.

Întrebat în legătură cu sco-

rul mare luat de AUR şi dacă 

reprezintă un pericol în per-

spectiva alegerilor din 2028, 

Abrudean a susţinut că este un 

semnal de alarmă că oamenii 

aşteaptă rezultate concrete.

„Eu cred că e un semnal de 

alarmă care confi rmă, de fapt, 

trendul care a început şi la ul-

timele alegeri şi care trebuie 

să ne dea de gândit (...) celor 

care, mă rog, formăm coaliţia 

care susţine acest Guvern că 

lucrurile nu mai pot continua 

cu vorbe, oamenii aşteaptă re-

zultate concrete care încep să 

vină, sigur nu atât de rapid 

cum ne-am fi  dorit, pentru că 

e complicat să îţi impui punc-

tul de vedere într-o coaliţie cu 

patru partide. Dar, încet, încet 

văd că se întâmplă asta”, a ex-

plicat liberalul.

El a punctat, totodată, că 

activitatea coaliţiei trebuie să 

fi e mai efi cientizată.

"Eu cred că acest rezultat 

repet trebuie să fi e un semnal 

de alarmă pentru toţi că lu-

crurile trebuie făcute, nu tre-

buie doar vorbit despre ele. 

Deci, mi-aş dori foarte mult 

ca şi activitatea coaliţiei, să-i 

spunem, să fi e un pic poate 

mai efi cientizată, având în ve-

dere şi rezultate", a comple-

tat preşedintele Senatului.

Conform lui Abrudean, 

pentru ca această coaliţie să 

crească în ochii românilor, 

trebuie luate măsurile aştep-

tate de aceştia.

Mircea Abrudean: „Ciucu, noul 
Emil Boc al Bucureştiului”.

Bianca PREDA
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Reprezentanţii Opoziţiei 

au citit luni, în Parlament, 

moţiunea de cenzură depu-

să împotriva Guvernului, 

susţinută ofi cial de 118 

parlamentari.

Moţiunea de cenzură este 

intitulată „România nu este 

de vânzare – fără progresişti 

la guvernare”. Iniţiatorii aduc 

critici doar la adresa premie-

rului Ilie Bolojan şi a Guver-

nului, pe care îl numesc „pro-

gresist” de cel puţin 12 ori în 

textul moţiunii, cât şi la adre-

sa ministrului Mediului (USR).

Moţiunea a fost citită luni, 

în plenul Parlamentului, de 

către senatorul Ninel Peia, iar 

dezbaterile şi votul vor avea 

loc peste o săptămână, în da-

ta de 15 decembrie. „Am ve-

nit să facem un cadou dom-

nului preşedinte al Camerei 

Deputaţilor, Sorin Grindeanu, 

să îi ofer cadou o moţiune de 

cenzură, ca să scăpăm de pro-

gresiştii de la guvernare, aşa 

cum a scăpat şi PSD de ter-

menul progresist din statut”, 

a declarat senatorul Ninel Pe-

ia în momentul în care a în-

registrat moţiunea.

Demersul Opoziţiei a fost 

semnat, în total, de 118 par-

lamentari, în special de la AUR 

şi neafi liaţi, proveniţi din rân-

durile SOS România şi POT. 

Pe lista semnatarilor se nu-

mără şi Victor Ponta, care s-a 

suspendat din PSD, dar care 

fi gurează în continuare în gru-

pul parlamentar al social-de-

mocraţilor. Acesta chiar s-a 

fotografi at în timp ce semna 

moţiunea şi a postat pe Face-

book următorul mesaj: „Este 

o iniţiativă pe care am gân-

dit-o împreună, parlamenta-

rii neafi liaţi, şi prin care, în 

mod direct şi neechivoc, ară-

tăm că vom sprijini fără con-

diţii orice Guvern care elibe-

rează România de caracatiţa 

USR! Sunt convins că toţi par-

lamentarii PSD şi majoritatea 

absolută a celor de la PNL 

sunt de acord cu această ini-

ţiativă – însă disciplina de par-

tid îi împiedică să îşi exprime 

public aceste convingeri”.

Pentru a trece moţiunea, 

Opoziţia are nevoie de voturi 

din rândul parlamentarilor Co-

aliţiei PSD-PNL-USR-UDMR. 

Ilie Bolojan susţine că moţiu-

nea de cenzură va testa, la 

vot, cât de solidă este Coali-

ţia de guvernare. La rândul 

său, preşedintele PSD, Sorin 

Grindeanu, a exclus ca parla-

mentarii social-democraţi să 

susţină demersul Opoziţiei.

Moţiunea de cenzură împotriva 
Guvernului a fost citită
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În România, preţul mediu 

solicitat de proprietari 

şi dezvoltatori pentru 

apartamentele scoase 

la vânzare a crescut în ulti-

mul an cu 14%, arată ana-

liza de fi nal de an a unei 

platforme imobiliare.

În Cluj-Napoca, cel mai 

scump oraş din ţară, preţuri-

le s-au apreciat în ultimul an 

într-un ritm similar cu cele 

din Sibiu. Cumpărătorii din 

Cluj-Napoca achită, în medie, 

3.207 euro/mp util pentru a 

achiziţiona un apartament. 

„Avansul mai lent este de în-

ţeles, celelalte oraşe mari din 

ţară luptând în 2025 pentru a 

micşora diferenţa faţă de li-

derul pieţei”, arată analiza.

Apartamentele s-au scum-

pit cu 11% în Sibiu, până la 

1.927 euro/mp util. Oraşul a 

ajuns să se plaseze, astfel, pe 

locul al şaselea în topul celor 

mai scumpe din ţară, depă-

şind Iaşi şi Timişoara. Un 

avantaj suplimentar îl repre-

zintă pentru imobiliarele lo-

cale autostrada care va lega, 

în curând, Capitala de Sibiu.

O creştere cu 10% a preţu-

lui mediu solicitat pentru a-

partamentele scoase la vân-

zare a putut fi  observată şi în 

Oradea. Oraşul rămâne o al-

ternativă mai accesibilă pen-

tru cei care vor să facă o achi-

ziţie imobiliară într-un centru 

urban major din vestul ţării. 

Proprietarii şi dezvoltatorii au 

ajuns să scoată în piaţă apar-

tamente cu un preţ mediu 

apropiat de borna de 1.800 

euro/mp util.

Timişoara şi Iaşi, 
cele mai accesibile 
mari oraşe din ţară

Un avans cu 12% a putut 

fi  observat în Iaşi şi în Timi-

şoara. Aceste două oraşe sunt 

şi cele mai accesibile centre 

urbane majore din ţară pen-

tru românii interesaţi de rea-

lizarea achiziţiilor imobiliare. 

Preţul mediu solicitat pentru 

apartamente a ajuns la 1.896 

euro/mp util în Capitala Mol-

dovei şi la 1.857 euro/mp util 

în oraşul de pe Bega.

Cea mai semnifi cativă ma-

jorare a preţurilor a putut fi  

observată în Craiova: este vor-

ba despre un avans cu 21%, 

care a propulsat oraşul pe lo-

cul al patrulea în topul celor 

mai scumpe din ţară. Cu un 

preţ mediu solicitat cumpără-

torilor de 2.095 euro/mp util, 

Craiova se afl ă, în prezent, la 

mică distanţă de Bucureşti.

Consultanţii imobiliari spun 

că şi în Capitală s-au putut ob-

serva scumpiri semnifi cative 

pe parcursul acestui an. În me-

die, preţul solicitat de către 

proprietari şi dezvoltatori cum-

părătorilor a crescut cu circa 

17%, acesta fi ind al doilea cel 

mai mare avans înregistrată în 

12 luni la nivel naţional.

Constanţa ocupă locul al 

cincilea în clasamentul celor 

mai scumpe pentru cumpără-

torii de locuinţe, fi ind depă-

şit de Cluj-Napoca, Braşov, 

Bucureşti şi Craiova.

Harta scumpirilor 
la apartamente în 2025

Bianca PREDA
redactia@monitorulcj.ro

Ministerul Finanţelor 

a împrumutat luni, 8 

decembrie, 1,1 miliarde de 

lei de la bănci, prin două 

licitaţii de obligaţiuni de 

stat, potrivit datelor publi-

cate de Banca Naţională 

a României. Operaţiunea 

se înscrie în programul 

de fi nanţare internă aferent 

lunii decembrie, perioadă 

în care statul urmăreşte 

să acopere parţial defi citul 

bugetar şi să refi nanţeze 

datoria publică ajunsă 

la scadenţă, scrie digi24.ro.

Prima emisiune a vizat 

obligaţiuni cu maturitate re-

ziduală de 113 luni, adică mo-

mentul în care statul trebuie 

să returneze investitorilor su-

ma împrumutată. Statul a 

scos la licitaţie 500 milioane 

lei şi a atras întreaga sumă, 

la un randament mediu anu-

al de 6,89%. Interesul băn-

cilor a depăşit însă cu mult 

volumul iniţial, totalizând 

oferte de peste 1,11 miliarde 

lei. Randamentul reprezintă 

costul anual al împrumutu-

lui pe care statul trebuie să 

îl plătească investitorilor. Ni-

velul ridicat al cererii indică 

un apetit consistent pentru 

obligaţiunile pe termen lung, 

în pofi da costurilor de fi nan-

ţare afl ate pe un palier încă 

ridicat. Pentru această emi-

siune este programată marţi, 

9 decembrie, o licitaţie supli-

mentară, prin care Ministe-

rul Finanţelor intenţionează 

să mai atragă 75 milioane lei, 

la acelaşi randament.

A doua licitaţie: 
600 milioane lei

Cea de-a doua emisiune a 

vizat obligaţiuni cu scadenţă 

reziduală de 29 de luni, pen-

tru care statul a atras 600 mi-

lioane lei, la un randament 

mediu de 6,60% pe an. Suma 

adjudecată s-a situat sub va-

loarea totală a ofertelor depu-

se de bănci, care au însumat 

1,522 miliarde lei. Finanţele vor 

organiza marţi şi pentru acest 

pachet o licitaţie suplimentară, 

prin care urmăresc atragerea a 

încă 90 milioane lei. Aceste li-

citaţii secundare, cunoscute 

drept sesiuni necompetitive, 

permit majorarea sumelor îm-

prumutate fără o nouă stabili-

re a randamentului.

Pentru decembrie 2025, Mi-

nisterul Finanţelor şi-a stabilit 

un plan de împrumuturi inter-

ne de 4,5 miliarde lei. La aceas-

tă sumă se poate adăuga un 

volum suplimentar de până la 

15%, aproximativ 675 milioa-

ne lei, ce poate fi  atras prin se-

siunile necompetitive aferente 

licitaţiilor de referinţă. Strate-

gia instituţiei vizează asigura-

rea necesarului de fi nanţare la 

fi nal de an, într-un context în 

care presiunile pe buget rămân 

ridicate, iar costurile de împru-

mut continuă să fi e infl uenţa-

te de nivelul dobânzilor şi de 

evoluţia infl aţiei.

Împrumut de 1,1 miliarde lei pentru a acoperi deficitul bugetar

Bianca PREDA
redactia@monitorulcj.ro

Jurnaliştii de la publicaţia 

franceză La Lettre dezvălu-

ie într-o investigaţie 

că o companie din Israel, 

de la care şi România 

cumpără drone de 400 mili-

oane de dolari, nu mai 

poate face contracte 

cu NATO din cauza unui 

scandal de corupţie uriaş 

în care a fost implicată.

Procuratura federală belgi-

ană a emis un mandat de ares-

tare internaţional pentru un 

consultant suspectat că ar fi  

acţionat în numele Elbit 

Systems, principalul contrac-

tor israelian din domeniul a-

părării, într-o serie de contrac-

te importante atribuite de o 

agenţie NATO. Numele lui Eli-

au Eluasvili, un cetăţean ita-

lian în vârstă de 60 de ani, a-

pare în mod repetat în acest 

caz complex, care implică ma-

gistraţi şi poliţişti din Belgia, 

Ţările de Jos, Statele Unite, El-

veţia, Luxemburg şi România.

Eluasvili este căutat de jus-

tiţie din 30 septembrie pentru 

„corupţie activă şi participa-

re la o organizaţie criminală”. 

Potrivit surselor jurnaliştilor 

francezi, Elbit Systems a fost 

suspendată în iulie de la par-

ticiparea la contractele de achi-

ziţii publice ale NATO.

Consultantul fugar

Anchetatorii suspectează 

că, pe parcursul mai multor 

ani, Eluasvili a permis compa-

niei Elbit Systems să obţină 

numeroase contracte, ale că-

ror clauze au fost manipulate. 

Italianul, care rămâne în liber-

tate, este menţionat în actele 

constitutive şi în capitalul so-

cial al unei galaxii de compa-

nii de consultanţă cu sediul în 

Lituania, Florida, Regatul U-

nit, Grecia şi România. Potri-

vit surselor jurnaliştilor stră-

ini, NATO a decis în această 

vară să suspende mai multe 

programe legate de grupul El-

bit Systems, care a înregistrat 

anul trecut o cifră de afaceri 

de 6,83 miliarde de dolari.

Un e-mail intern al NSPA din 

31 iulie enumeră contractele 

„acordate companiilor implica-

te în activităţi frauduloase”.

Lista include cincispreze-

ce contracte suspendate de 

NATO. Treisprezece dintre 

acestea sunt contracte atribu-

ite Elbit Systems şi fi lialei sa-

le Orion Advanced Systems. 

Erau contracte pentru furni-

zarea de focoase aeriene şi 

bombe cu focos, rachete de 

semnalizare pentru avioane 

şi proiectile de 155 mm pen-

tru forţele armate ale NATO.

„Nereguli” în contracte

Într-un document din 31 iu-

lie care însoţeşte lista contrac-

telor suspendate, şefa progra-

mului de muniţii al NSPA, Céli-

ne Danielli, a avertizat repre-

zentanţii Alianţei cu privire la 

amploarea fraudei. „Suspenda-

rea furnizorilor survine în ur-

ma apariţiei unor acuzaţii gra-

ve care indică faptul că este 

probabil ca furnizorii să se fi  

angajat în practici sancţionabi-

le, inclusiv nereguli în atribui-

rea contractelor”, a scris ea.

Afacerea Elbit a provocat 

jenă în capitalele europene, 

având în vedere numărul ma-

re de programe NATO echipa-

te de producătorul israelian 

în ultimii ani.

Contactată de G4Media, 

compania israeliană Elbit 

Systems a precizat că „nu es-

te familiarizată cu toate deta-

liile menţionate în articol”.

„Din câte înţelegem, este 

în desfăşurare o investigaţie 

amplă, care cuprinde mai 

multe companii cu care con-

sultantul menţionat în arti-

col a fost asociat. Nu au exis-

tat nereguli în ceea ce pri-

veşte conduita sa în legătu-

ră cu vreun proiect al NSPA. 

Este important de clarifi cat 

că această chestiune se re-

feră la agenţia de achiziţii a 

NATO şi nu la statele mem-

bre NATO sau la vreun stat 

anume”, a precizat Elbit.

Suspiciuni de corupţie 
la achiziţiile NATO
Firma din Israel de la care România cumpără drone de 400 
de milioane de dolari, vizată într-un scandal de corupţie

O companie din Israel nu mai poate face contracte cu NATO
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România se plasează pe 

locul 41 din 48 de ţări ana-

lizate cu privire la utiliza-

rea inteligenţei artifi ciale 

(AI), 44% dintre angajaţii 

din ţara noastră afi rmând 

că au folosit AI în ultimul 

an, în timp ce rata medie 

de utilizare a fost de 57%, 

scrie Agerpres.

Pe primele locuri se afl ă 

India şi Vietnam, cu 84%, ur-

mate de China (78%). La po-

lul opus sunt Japonia şi Un-

garia, unde mai puţin de 40% 

dintre angajaţi au utilizat AI 

în munca lor.

Conform cercetării, ratele de 

utilizare a AI în rândul angaja-

ţilor din România variază mult 

în funcţie de rolurile pe care 

aceştia le au în organizaţii, dar 

şi în funcţie de generaţie.

Generaţia Z conduce, 
Generaţia X rămâne 
în urmă

Astfel, 64% dintre execu-

tivii seniori şi 59% dintre ma-

nageri declară că au folosit AI 

la muncă în ultimele 12 luni, 

faţă de doar 35% dintre 

non-manageri. Pe generaţii, 

57% dintre angajaţii din Ge-

neraţia Z se declară utilizatori 

de AI, comparativ cu 44% din-

tre mileniali şi 35% dintre lu-

crătorii din Generaţia X.

Utilizarea zilnică a tehno-

logiilor AI în rândul angajaţi-

lor români este, de asemenea, 

printre cele mai mici din ţă-

rile analizate: aproximativ 6% 

din totalul lucrătorilor folo-

sesc zilnic instrumente de ge-

nerative AI (media globală es-

te 14%), iar doar în jur de 2% 

folosesc zilnic agenţi AI (faţă 

de 6% la nivel global).

Pentru angajaţii români ca-

re utilizează AI impactul es-

te net pozitiv: 75% observă 

îmbunătăţirea calităţii mun-

cii, 69% plus de creativitate, 

iar 64% creşteri de producti-

vitate. Aşteptările sunt opti-

miste şi pe termen mediu: în 

următorii trei ani, 58% anti-

cipează creşteri de calitate, 

56% de productivitate şi 52% 

de creativitate. Mai puţin de 

o treime (31%) se aşteaptă în-

să ca utilizarea AI să le adu-

că şi venituri mai mari.

Când vine vorba însă de 

factorii care le vor infl uenţa 

cel mai mult munca în urmă-

torii ani, angajaţii români 

menţionează alţi factori: ju-

mătate consideră că schim-

bările de reglementare vor 

avea impact puternic asupra 

jobului, iar 43% confl ictele 

geopolitice şi doar 39% trans-

formarea tehnologică.

Raportul mai arată că 60% 

dintre angajaţii din România se 

declară foarte optimişti cu pri-

vire la viitorul rolului lor în 

companie, unul dintre cele mai 

ridicate procente dintre cele 48 

de ţări analizate, în timp ce me-

dia globală este de 53%.

De asemenea, 72% dintre 

lucrătorii locali cred că vor avea 

cel puţin un control moderat 

asupra modului în care tehno-

logia le afectează munca, faţă 

de 69% la nivel global.

Românii, obosiţi 
la muncă mai mereu

Pe de altă parte, când vi-

ne vorba despre impactul AI 

asupra joburilor de tip en-

try-level, 41% dintre manage-

rii români care au participat 

la sondaj cred că AI va redu-

ce numărul acestor joburi în 

organizaţiile lor în următorii 

trei ani şi doar 25% se aşteap-

tă la creşteri.

Cercetarea mai arată că mai 

puţin de două treimi din an-

gajaţii români (65%) spun că 

sunt mulţumiţi la muncă mă-

car o dată pe săptămână, sub 

media globală de 70%. Pe de 

altă parte 64% spun că se simt 

inspiraţi la muncă, peste me-

dia globală de 59%.

Totodată, mai puţin de ju-

mătate (45%) din lucrătorii 

din România sunt obosiţi la 

muncă cel puţin o dată pe săp-

tămână, similar cu media glo-

bală, însă doar 14% sunt plic-

tisiţi la muncă săptămânal, fa-

ţă de 23% la nivel global.

Puţin peste o treime (35%) 

din angajaţii din România spun 

că au primit o majorare sala-

rială în ultimul an, sub me-

dia globală de 43%. Doar 39% 

dintre salariaţii români spun 

că pot să-şi acopere fără pro-

bleme facturile şi costurile cu-

rente în fi ecare lună şi le mai 

rămân bani pentru economii, 

vacanţe şi alte cheltuieli nee-

senţiale, faţă de 42% din an-

gajaţi la nivel global.

Datele pe România refl ec-

tă răspunsurile a 500 de sala-

riaţi din toate judeţele ţării.

Inteligenţa artificială schimbă 
lumea, dar românii o folosesc rar
Angajaţii din România sunt printre cei mai puţin entuziasmaţi de impactul AI asupra muncii lor

Oleg GHILAS
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Guvernul Bolojan pregăteş-

te un proiect de ordonanţă 

de urgenţă prin care sala-

riul minim brut în 2026 va 

fi  îngheţat la valoarea 

actuală de 4.050 lei. 

Măsura face parte din 

pachetul ce vizează redu-

cerea cheltuielilor publice 

în următorii ani. La fi nalul 

lunii octombrie, sindicatele 

cereau Guvernului majora-

rea salariului minim şi 

ameninţau cu proteste.

Guvernul Bolojan pregăteş-

te un proiect de ordonanţă de 

urgenţă pentru a menţine sa-

lariul minim pe economie la 

nivelul actual de 4.050 de lei 

brut şi în 2026. Un act nor-

mativ în acest sens va fi  adop-

tat în perioada următoare, po-

trivit surselor guvernamenta-

le consultate de HotNews.ro.

Miercuri va avea loc o şe-

dinţă a Consiliului Tripartit 

pentru a fi  discutată măsura. 

În această structură ofi cială, 

Guvernul, angajatorii şi re-

prezentanţii salariaţilor ne-

gociază politicile salariale. 

Întâlnirea ar urma să clarifi -

ce poziţiile fi nale, după ce 

Executivul va prezenta pro-

iectul de ordonanţă. Rezulta-

tul discuţiilor ar putea deci-

de dacă salariul minim rămâ-

ne sau nu neschimbat în 2026.

La fi nalul lunii octombrie, 

premierul Ilie Bolojan anun-

ţa „un acord de principiu” în 

coaliţie pentru ca salariul mi-

nim pe ţară actual, de 4.050 

de lei brut, să fi e menţinut şi 

pe parcursul anului viitor.

„România a transpus o di-

rectivă europeană care per-

mite indexarea unui salariu 

minim care spune că se fa-

ce la doi ani de zile. În Ro-

mânia am transpus că se fa-

ce anual, după anumiţi in-

dicatori. Dacă am modifi ca 

legislaţia în acord cu direc-

tiva europeană am respecta 

directiva”, explica premierul 

la acel moment.

Pe partea cealaltă, patro-

natele au susţinut încă de la 

început necesitatea îngheţă-

rii salariului minim, averti-

zând că o majorare ar pune 

presiune pe companii, mai 

ales pe cele mici şi mijlocii. 

Mediul de afaceri a transmis 

că o creştere salarială forţa-

tă ar putea afecta investiţii-

le, competitivitatea şi numă-

rul locurilor de muncă.

În paralel cu discuţia pri-

vind salariul minim, Guvernul 

lucrează la proiectul bugetului 

de stat pentru 2026, care ar pu-

tea fi  fi nalizat abia la fi nalul lu-

nii ianuarie. Până la acel mo-

ment, Executivul îşi propune 

fi nalizarea reformei adminis-

trative, proces ce vizează reor-

ganizarea instituţiilor publice 

şi reducerea cheltuielilor statu-

lui. Surse guvernamentale au 

afi rmat că vor fi  aprobate mai 

multe pachete fi scale înainte 

de adoptarea bugetului, toate 

cu obiectivul reducerii şi efi ci-

entizării costurilor publice.

Peste 1,7 milioane de an-

gajaţi din sectorul privat ar 

urma să fi e afectaţi de înghe-

ţarea salariului minim, potri-

vit sindicatelor, ceea ce ar du-

ce la o reducere semnifi cati-

vă a puterii lor de cumpărare 

şi, implicit, la consecinţe se-

rioase în economie. Dacă sa-

lariul minim nu va fi  majorat 

anul viitor, sindicatele ame-

ninţau cu proteste de stradă. 

În prezent, salariul minim es-

te de 4.050 de lei brut, adică 

2.574 de lei net.

Măsuri dure pentru 2026: Salariul minim rămâne îngheţat

Oleg GHILAS
redactia@monitorulcj.ro

Dacă o stradă se afl ă, total 

sau parţial, în proprietate 

privată, legea nu permite 

primăriei să investească 

bani publici în acel teren. 

Dan Tarcea explică ce 

demersuri trebuie să facă 

proprietarii pentru moder-

nizarea străzii.

Viceprimarul Dan Tarcea a 

explicat, prin intermediul unui 

mesaj video publicat pe pagina 

de Facebook, de ce anumite 

străzi din cartierele Clujului nu 

pot fi  încă modernizate.

Astfel, dacă o stradă se afl ă, 

total sau parţial, în proprietate 

privată, legea nu permite Pri-

măriei să investească bani pu-

blici în acel teren. Ce paşi tre-

buie să urmeze proprietarii pen-

tru a face posibilă moderniza-

rea unei străzi private?

În cazul unei străzi afl ate în 

proprietate privată, până la pre-

luarea ofi cială în proprietatea 

municipiului, nu pot fi  amena-

jate trotuare, nu poate fi  intro-

dus iluminat public, nu pot fi  

reparate porţiunile de carosabil, 

nu pot fi  efectuate lucrări de cu-

răţenie şi nici intervenţii sezo-

niere, cum este deszăpezirea, 

deoarece terenul nu aparţine 

oraşului. Pentru a simplifi ca 

procesul, procedura de prelu-

are a acestor străzi a fost cla-

rifi cată în ultimii ani.

„Este necesar ca toţi propri-

etarii să fi e de acord cu dona-

ţia sau renunţarea la dreptul a-

supra terenului, iar Primăria pre-

ia strada exact în confi guraţia 

existentă, oferind sprijin pe tot 

parcursul procesului. Abia du-

pă fi nalizarea acestor paşi, stra-

da devine eligibilă pentru mo-

dernizare”, a explicat vicepri-

marul municipiului Cluj-Napo-

ca, Dan Tarcea.

Astfel, clujenii care locuiesc 

pe o stradă afl ată încă în propri-

etate privată sunt încurajaţi să 

verifi ce situaţia juridică şi să dis-

cute cu ceilalţi proprietari. „Iar 

dacă aveţi întrebări sau doriţi să 

verifi caţi situaţia străzii voastre, 

îmi puteţi scrie – vă ofer toate 

informaţiile necesare”, a adău-

gat Dan Tarcea în mesajul citat.

Începând cu anul 2019, ad-

ministraţia locală a fl exibilizat 

modalitatea de preluare a stră-

zilor private în proprietate pu-

blică. Astfel, prin donarea sau 

renunţarea la dreptul asupra te-

renului, străzile private pot fi  

preluate în domeniul public, iar 

primăria poate interveni ulteri-

or prin proiecte de moderniza-

re în teren.

De ce Primăria Clujului nu 
modernizează străzile private?

Angajaţii din România sunt printre cei mai puţin entuziasmaţi de impactul AI asupra muncii lor
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Comercializează, formatează și montează 
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 Rombat SA Bistrița

¤  Experiență de 
peste 30 de ani

¤  Disponibilitate 
mare în stoc

¤  Orice anvelopă 
sau jantă 
la comandă

30
DE ANI

DE EXISTENȚĂ

TOATE ANVELOPELE ȘI JANTELE ÎNTR-UN SINGUR LOC !

Anvelope – Jante – Vulcanizare – Hotel Anvelope

ANUNŢ DE MEDIU

Annadona Residence SRL, titular al proiectului ”Elabora-
re documentaţie tehnică pentru autorizarea executării lucră-
rilor de construire imobil locuinţe colective C1 conform PUZ 
aprobat cu HCL nr.776/07.10.2022, împrejmuire teren, ame-
najări exterioare, organizare de şantier şi informare“ anun-
ţă publicul interesat asupra luării deciziei etapei de încadra-
re de către DJM Cluj, în cadrul procedurii de evaluare a im-
pactului asupra mediului, pentru proiectul ”Elaborare docu-
mentaţie tehnică pentru autorizarea executării lucrărilor de 
construire imobil locuinţe colective C1 conform PUZ aprobat 
cu HCL nr.776/07.10.2022, împrejmuire teren, amenajări 
exterioare, organizare de şantier şi informare“ din Mun. 
Cluj-Napoca, B-dul Muncii, nr. 2 și str. G.C.Byron, nr. 1-3, jud. 
Cluj. Proiectul deciziei de încadrare și motivele care o funda-
mentează pot fi  consultate la sediul DJM Cluj, Calea Doro-
banţilor nr.99, în zilele de luni-joi între orele 9oo-14oo, pre-
cum și la următoarea adresă de internet a DJM Cluj https://
djmcj.anmap.gov.ro/ Publicul interesat poate înainta comen-
tarii/observaţii la proiectul deciziei de încadrare în termen 
de 10 zile de la data publicării anunţului pe pagina de inter-
net a DJM Cluj https://djmcj.anmap.gov.ro/

ANUNŢ DE MEDIU

„NOVA POWER & GAS, titular al proiectului – Extinde-
re centrală electrică fotovoltaică CEF1 şi CEF2 NOVA în lo-
calitatea Turda – cu posturi de transformare aferente, re-
ţele de joasă şi medie tensiune şi împrejmuire teren , 
anunţă publicul interesat asupra luării deciziei etapei de în-
cadrare de către DJM Cluj fără evaluarea impactului asu-
pra mediului, în cadrul procedurii de evaluare a impactu-
lui asupra mediului pentru proiectul „Extindere centrala 
electrică fotovoltaică CEF1 şi CEF2 NOVA în localitatea Tur-
da – cu posturi de transformare aferente, reţele de joasă 
şi medie tensiune şi împrejmuire teren“, propus a fi  am-
plasat Turda, fnr., CF56173 Turda, judeţul Cluj.

Proiectul deciziei etapei de încadrare și motivele care o 
fundamentează pot fi  consultate la sediul DJM Cluj din Ca-
lea Dorobanţilor, nr. 99, Cluj-Napoca, cod 400609, tel. 0264 
410 722, fax 0264 410 716, e-mail offi ce@djmcj.anmap.
gov.ro, în zilele de luni–joi între orele 9.00–14.00, precum 
și la următoarea adresă de internet offi ce@apmcj.anpm.ro.

Publicul interesat poate înainta comentarii/observaţii la 
proiectul deciziei de încadrare în termen de 10 zile de la 
data publicării anunţului pe pagina de internet a DJM Cluj.”

ANUNŢ DE MEDIU

CONSIT SRL şi ANTONEAC TATIANA şi ANTONEAC COSTI-
CA-DORU în calitate de titulari anunţă publicul publicul inte-
resat asupra declanșării etapei de încadrare, conform HG 
1076/2004, în vederea obţinerii avizului de mediu pentru 
„Elaborare Plan Urbanistic Zonal pentru construire clădire 
locuinţe colective, împrejmuire teren şi amenajări exterioa-
re“ situat în Turda, str Nicolae Iorga, nr 42, jud Cluj. Prima 
versiune a planului, poate fi  consultată la sediul titularului/
proiectantului, str Mihai Eminescu, nr 30A, Turda din data 
de 09.12.2025, între orele 8-14. Publicul interesat poate 
transmite, în scris, comentarii și sugestii, până la data de 
27.12.2025 la DJM Cluj, Calea Dorobanţilor nr 99, cod 400609, 
fax 0264 – 412914, e-mail offi ce@djmcj.anmap.gov.ro, în 
zilele de luni-vineri, între orele 9.00 – 14.00.

ANUNŢ DE MEDIU

UNGUR MIRCEA CRISTIAN, titular al proiectului „Ela-
borare documentaţie pentru autorizarea executării lucră-
rilor de construire anexa gospodăreasca a exploataţiei agri-
cole“, anunţă publicul interesat asupra luării deciziei eta-
pei de încadrare de către Direcţia Judeţeană de Mediu Cluj 
în cadrul procedurii de evaluare a impactului asupra me-
diului pentru proiectul „Elaborare documentaţie pentru au-
torizarea executării lucrărilor de construire anexa gospo-
dăreasca a exploataţiei agricole“, propus a fi  amplasat în 
comuna Beliș, sat Beliș, judeţul Cluj.

Proiectul deciziei etapei de încadrare și motivele care o 
fundamentează pot fi  consultate la sediul Direcţiei Judeţe-
ne de Mediu Cluj din Mun. Cluj-Napoca, Calea Dorobanţi-
lor nr. 99, în zilele de luni-joi între orele 9.00-14.00, pre-
cum și la următoarea adresă de internet http://djmcj.an-
map.gov.ro.

Publicul interesat poate înainta comentarii/observaţii la 
proiectul deciziei etapei de încadrare în termen de 10 zile 
de la data publicării anunţului pe pagina de internet a au-
torităţii competente pentru protecţia mediului.

De vânzare, UN ALTFEL DE APARTAMENT, 
în vilă, în cartierul Andrei Mureşanu

Apartament cu 3 camere de vânzare în cartierul 
liniştit şi select Andrei Mureşanu, din Cluj-Napoca.

Apartamentul e la mansarda înaltă a unei case 
cu curte, piscină și grădină.

15 minute de mers pe jos până în centru.
Suprafaţa utilă a apartamentului este de 76,7 mp:

¤ cameră de zi open space cu bucătăria

¤ două dormitoare ¤ hol ¤ baie ¤ terasă.

Pardoseală cu parchet de stejar multistratifi cat, 
geamuri duble cu sticlă și lemn. Centrală termică a casei.

Parcare în curte sau în faţa imobilului. Pivniţă 
comună cu boxă proprie.

Curte comună cu 2 imobile, suprafaţă de 10 ari. 

Piscină, spaţiu verde şi loc de recreere.
Ocupabil rapid.

Preţul: 200.000 euro.

Contact: 0744.664.660 sau 0742.047.017

ANUNŢ VÂNZARE TEREN

VÂND TEREN INTRAVILAN

pe str. Cosaşilor în Dezmir (Apahida), 
în suprafaţă de 1.000 mp, 
cu front la stradă şi curent.

Preţ 70 €/mp.

Detalii la telefon: 0742-164697
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Antrenorul 
Ioan Sdrobiş 
a murit la 79 ani
Farul Constanţa a anunţat de-
cesul antrenorului Ioan Sdrobiș, 
cel care s-a ocupat de pregăti-
rea formaţiei în perioada au-
gust 2010-ianuarie 2011. Cel 
cunoscut sub numele de 
„Părintele” s-a născut a 9 mar-
tie 1946 și era cunoscut pentru 
promovarea tinerilor jucători în 
echipele pe care le antrena. El 
a pregătit echipe precum Oţelul 
Galaţi, Selena Bacău, 
Universitatea Cluj, Ceahlăul 
Piatra Neamţ, CSM Reșiţa, Jiul 
Petroșani, Farul sau FC Vaslui. 
De asemenea, Ioan Sdrobiș era 
cunoscut și pentru faptul că l-a 
lansat în fotbalul mare pe 
Cristian Chivu, la CSM Reșiţa, la 
doar 16 ani. „Dur, dar și blând 
în același timp. Cu certitudine, 
nimeni nu a iubit fotbalul așa 
cum l-a iubit el! Dumnezeu să-l 
ierte!”, a transmis Mihai 
Fudulache, patronul echipei 
Viitorul Onești, un apropiat al 
fostului antrenor.

Cristiano Bergodi: 
„Ne gândim să 
câştigăm orice meci”.
FC Universitatea Cluj a obţinut 
duminică a treia victorie a retu-
rului în Superligă, după ce a 
trecut cu 3-0 de AFC 
Hermannstadt. „Sunt deja trei 
meciuri de campionat în care 
nu am luat gol și asta e foarte 
important. Ne dă încredere pe 
faza defensivă și e bine, pentru 
că noi oricum ne creăm ocazii 
mai devreme sau mai târziu, 
adică ocaziile le vom crea întot-
deauna pe parcursul meciului”, 
a declarat Bergodi.
Tehnicianul italian speră ca du-
pă aceste două etape rămase 
din 2025, „U” să fi e în continu-
are aproape de obiectiv. „E bi-
ne să rămânem la ușa 
play-off-ului, iar apoi facem 
toc-toc-toc, ceea ce înseamnă 
să intrăm în play-off. La ușă 
suntem acum, să vedem ce fac 
și celelalte echipe. Campionatul 
e lung, sunt încă două meciuri 
în acest an și după sunt nouă 
meciuri decisive, când reînce-
pem după cantonamentul de 
iarnă. Ne gândim să câștigăm 
orice meci. Urmează un meci 
foarte greu cu Petrolul, cum 
sunt toate celelalte meciuri. 
Întâlnim o echipă care, după ce 
a venit antrenorul Neagoe, joa-
că bine și are rezultate. E un 
meci greu, dar suntem încreză-
tori, eu zic că suntem pe un 
drum bun (…) Ne dorim să fi m 
în play-off (la fi nal de an, după 
aceste două meciuri-n.n.), dar 
după, când începe campiona-
tul, urmează nouă fi nale. Chiar 
dacă nu vom fi  în play-off la fi -
nal de an, măcar să stăm acolo, 
cum aţi spus, la ușă. Și în mer-
cato se poate întâmpla ceva, 
dar nu cine știe ce. Toate echi-
pele încearcă să facă ceva și e și 
un cantonament în care pot să 
lucrez, pentru că am luat o 
echipă în cursul campionatului 
și eu zic că putem face lucrurile 
și mai bine. Mereu se poate 
mai bine, dar cred eu că astăzi 
am meritat să câștigăm”, a mai 
spus principalul „studenţilor”.
În etapa următoare, „U” va 
evolua pe terenul celor de la 
Petrolul Ploiești, duminică, de 
la ora 15:30.

Pe scurt

marți, 9 decembrie 2025

Bianca PREDA
redactia@monitorulcj.ro

Universitatea Craiova a ter-

minat la egalitate cu CFR 

Cluj, 1-1 (1-0), duminică 

seara, pe teren propriu, 

în etapa a 19-a a SuperLigii.

Gruparea din Bănie a do-

minat autoritar jocul, şi-a cre-

at numeroase ocazii de gol, 

dar nu a obţinut decât un 

punct. Tudor Băluţă (37) a 

marcat pentru gazde, cu un 

şut splendid din marginea ca-

reului, în timp ce golul oas-

peţilor a fost înscris de Louis 

Munteanu (51).

Portarul CFR-ului, Otto Hin-

drich, a scos mai multe goluri 

şi a fost cel mai bun jucător de 

pe teren. După fi nalul jocului, 

Daniel Pancu, antrenorul de fac-

to al formaţiei din Gruia, a anun-

ţat că CFR se va despărţi de mai 

mulţi jucători importanţi în pe-

rioada de mercato din iarnă.

„Este foarte posibil, s-a 

scris foarte mult şi zilele as-

tea. Probabil că vor pleca ju-

cători foarte importanţi. Peri-

oada de pregătire e una foar-

te scurtă, doar 10 zile în Spa-

nia. Va trebui să ne descur-

căm şi să găsim soluţii, pen-

tru că de asta suntem aici”, a 

spus Pancu, la Digi Sport.

Cel mai intens în ultima pe-

rioadă s-a vorbit despre un 

eventual transfer al lui Louis 

Munteanu, iar Nantes ar fi  în 

pole-position în cursa pentru 

semnătura atacantului român, 

deşi mai multe echipe s-au in-

teresat de el.

De asemenea, Kurt Zou-

ma, cel mai sonor nume din 

lotul ardelenilor, este pe pi-

cior de plecare, la fel ca 

Emerllahu, dorit de mai mul-

te formaţii, inclusiv din Su-

perLigă. Sigur, şi alţi fotba-

lişti se vor despărţi de CFR 

Cluj, aşa cum a anunţat la 

rândul său şi Iuliu Mureşan, 

preşedintele clubului.

După acest rezultat de e-

galitate, Universitatea Craio-

va ocupă locul 4, cu 34 de 

puncte, la 4 lungimi în urma 

liderului Rapid, care are şi un 

meci mai puţin disputat. De 

partea cealaltă, CFR Cluj se 

afl ă pe 11, cu 20 de puncte, 

la 7 puncte de locurile de 

play-off şi la două de barajul 

de retrogradare/promovare.

„Trebuie să acceptăm situ-

aţia şi să ne gândim la con-

solidarea jocului şi a lotului. 

Acest lucru ne va permite să 

luăm meciurile din play-out 

cu mai multă atitudine. Noi 

vom juca toate meciurile la 

victorie. Dacă realizăm, nu e 

un pericol. Dacă nu realizăm, 

e un pericol retrogradarea”, a 

mai transmis Daniel Pancu.

Preşedintele Iuliu Mureşan 

nu mai crede că CFR Cluj poa-

te prinde play-off-ul la fi nalul 

sezonului regulat din Super-

Liga, dar speră ca echipa să 

triumfe în Cupa României.

„(n.r. Despre califi carea în 

play-off) Este un vis îndepăr-

tat. Eu mă gândesc să mergem 

mai departe în Cupă. Avem me-

ciul cu Rapid, ne ajunge un e-

gal acolo. Trebuie să facem mai 

multe puncte în campionat şi 

să terminăm în partea de sus. 

Nu cred că se mai poate să prin-

dem play-off-ul”, a spus Iuliu 

Mureşan, la Digi Sport.

CFR Cluj nu mai crede în calificarea în play-off

Bianca PREDA
redactia@monitorulcj.ro

Clujenii au început ultimul 

meci din turul Grupei A 

în forţă, distanţându-se 

la zece puncte, însă puter-

nica formaţie din Serbia, 

participantă în Euroligă, 

a întors soarta meciului 

şi a plecat cu victoria din-

tr-o BTarena umplută până 

la refuz de fanii clujeni.

Russell, Molinar, Taylor, 

Creek şi Miletic au început 

partida pentru U-Banca Tran-

silvania, în timp ce Milton, 

Brown, Bonga, Parker şi Fer-

nando i-au reprezentat pe oas-

peţi. Fanii „alb-negrilor” au 

pregătit o coregrafi e specială, 

care a făcut ca partidă să ai-

bă nevoie de câteva minute 

în plus pentru a începe.

U-BT a fost învinsă

Russell a înscris primele 

puncte ale întâlnirii, după ce 

l-a depăşit în viteză pe Parker. 

Brown a punctat pentru oas-

peţi, însă Molinar a dus sco-

rul la 7-2, după ce a transfor-

mat libera primită pe arunca-

rea înscrisă. U-BT a continuat 

să domine începutul partidei, 

reuşind să se desprindă la ze-

ce puncte, scor 12-2, după doar 

3 minute scurse din timpul de 

joc, astfel că Mirko Ocokoljic 

s-a văzut nevoit să ceară pri-

mul time-out, scrie u-bt.ro.

Partizan a trecut prima oa-

ră la conducere după 3 minu-

te din sfertul al doilea, la 26-27, 

în urma punctelor marcate de 

Jones, Washington şi Calathes. 

Trei puncte din mâna lui Ma-

rinkovic au dus tabela la 28-32, 

motiv pentru care Mihai Sil-

văşan a apelat la al doilea 

timp de odihnă.

Echipele au mers cot la cot 

în debutul reprizei secunde, 

iar după 3 minute de joc sco-

rul indica un avantaj de do-

uă posesii pentru oaspeţi, scor 

46-53. Bonga a scăpat pe con-

traatac, înscriind un slam-dunk 

care a mutat scorul la 46-58, 

aproape de jumătatea sfertu-

lui al treilea. La 50-60, 

Woodbury a marcat o triplă 

care dădea speranţe fanilor 

clujeni, însă Fernando şi Wa-

shington au restabilit diferen-

ţa de 12 puncte, după 7 mi-

nute scurse din sfertul al trei-

lea. Partizan a încheiat sfer-

tul în atac, cu Washington 

marcând pentru 59-69.

Ultimul sfert a început cu 

duelul triplelor, în prim plan 

afl ându-se Richard şi Guzman 

pentru clujeni, contra Bonga, 

pentru oaspeţi. U-BT s-a apro-

piat la cinci puncte, scor 69-75, 

graţie coşului marcat de Guz-

man, pe pătrundere. Partizan 

a reacţionat rapid şi a recon-

struit diferenţa formată din 

două cifre, scor 71-83, prin 

Washington, Bonga şi Jones. 

Diferenţa a crescut până la 

71-88, înainte ca Guzman şi 

Fatts să transforme câte o arun-

care de la distanţă, care l-au 

făcut pe Mirko Ocokoljic să 

ceară time-out. U-BT a conti-

nuat să caute egalarea, apro-

piindu-se la şapte puncte, cu 

1 minut rămas din meci, în-

să oaspeţii au gestionat cu 

atenţie fi nalul de meci, obţi-

nând victoria. 

Partizan pleacă cu victoria din BTarena
U-Banca Transilvania a cedat în cel mai aşteptat meci al sezonului 
de pe teren propriu, contra Partizan Mozzart Bet Belgrad, scor 85-92

U-Banca Transilvania a pierdut în fața echipei Partizan Mozzart Bet Belgrad

MIHAI SILVĂȘAN | 
antrenor U-Banca 
Transilvania

 „Cred că am început 
meciul extrem de bine, 
concentrați, cu o 
intensitate bună și cu o 
atitudine corectă. 
Cred eu că ne-a lipsit o 
rotație puțin mai 
lungă, iar aici mă refer 
la jucătorul nou, 
la Ceaser, care e un 
jucător energic, 
de viteză, de luptă. 
Sunt foarte mândru 
de jucătorii noștri 
pentru felul în care au 
abordat această 
partidă și felul în care 
s-au prezentat. Chiar 
dacă au greșit pe 
alocuri, greșelile sunt 
omenești, fac parte din 
meseria noastră, însă 
dacă ai atitudinea 
potrivită, se pot 
îndrepta și poți merge 
mai departe mai 
puternic. Cred că avem 
clădită o echipă care să 
facă acest lucru, să nu 
cedeze și să iasă din 
astfel de bătălii mai 
puternică. Luăm 
lucrurile pas cu pas, 
ne deplasăm în Turcia, 
pentru meciul 
cu Bahcesehir, 
din EuroCup, unde vom 
încerca să scoatem 
maximul. Țin să 
mulțumesc suporterilor 
pentru prezență 
și pentru susținere”.
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